

Paquete de "leyes de guerra" presentará Noriega al gobierno para su aprobación

Santiago, Panamá, 6 (AP).- El General Manuel Antonio Noriega acusó a los Estados Unidos de asesinar al General Omar Torrijos y dijo que

Panamá podría denunciar agresión de EUA ante ONU

Panamá, 6 (AP).- El gobierno panameño evalúa la posibilidad de denunciar ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas lo que llama como la activa participación de Estados Unidos en el frustrado levantamiento militar contra el General Manuel A. Noriega, informó el canciller Jorge Rittler.

En una breve declaración a la prensa, Rittler dijo que el gobierno estudiará la posible denuncia "sobre todo porque el Departamento de Estado ha anunciado que va a recurrir al uso de las fuerzas militares (norteamericanas) en Panamá".

"Lo que antes parecía una amenaza o apenas una provocación hoy es evidentemente una realidad y es un peligro evidente el que está sufriendo Panamá", indicó Rittler, a su regreso de la Asamblea General de las Naciones Unidas.

El Presidente provisional Francisco Rodríguez retornó a esta capital y fue recibido por miles de personas en el aeropuerto capitalino de Paifilla.

Rodríguez, de 51 años, señaló en alusión a los Estados Unidos que "no toleraremos que nadie nos imponga su democracia".

Sostuvo que recibió apoyo de muchos pueblos durante su participación en la Asamblea General, donde pronunció un discurso el martes.

Señaló que en el apoyo hay "pueblos que pese a las presiones diplomáticas, económicas y políticas han manifestado su real disposición de manifestar su solidaridad para con Panamá".

Panamá vive "un momento de emergencia" y que presentará al Presidente provisional un paquete de "leyes de guerra".

Noriega dijo que los Estados Unidos asesinaron a Torrijos mediante "métodos sofisticados de la tecnología aérea. Ellos le tumbaron el avión".

Torrijos murió en un accidente de aviación en 1981. "Es un error de los Estados Unidos creer que un hombre es un obstáculo para que este pueblo reciba su canal y quiebren todas las humillaciones en 1999", agregó Noriega. "Tenemos que hacer un paquete de leyes de guerra, de emergencia que contemple la seguridad económica, la seguridad laboral, la seguridad física de nuestras fronteras y de allí (que) no puede haber cabida (para) las leyes tradicionales hechas para tiempo de bonanza", dijo Noriega.

En un efusivo discurso de 45 minutos, que fue aplaudido en diversas ocasiones, Noriega afirmó que hay que botar a los funcionarios que no son militantes activos para que dejen la plaza vacante para los hombres leales.

"Aquí no habrá cabida para los traidores ni tampoco puestos para los traidores", dijo Noriega y agregó que "el funcionario que no bote a los traidores es traidor también".

"Cada empleado público digno y militante tiene que constituirse en un fiscal del traidor que está infiltrado y vamos a hacer la lista", sostuvo.

"Mientras mantengan la agresión, mientras mantengan las sanciones económicas, mientras mantengan otro tipo de agresión internacional, Panamá tiene que vivir en un momento de emergencia", agregó Noriega.

Estas fueron las primeras declaraciones del militar en un acto público después del fallido alzamiento militar para destituirlo de su cargo de jefe de las Fuerzas de Defensa y gobernante en la práctica de ese país.

Noriega fue orador en un acto de reconocimiento ofrecido por el Frente de Mujeres Nacionalistas de Veraguas en la ciudad de Santiago, a 250 kilómetros de la ciudad de Panamá.

El acto fue realizado en el gimnasio de una escuela secundaria y Noriega se presentó vestido de sombrero típico y camisa crema, y fue vitoreado.

Las Fuerzas de Defensa colocaron tres retenes en la vía panamericana desde la ciudad de Panamá hasta la ciudad de Santiago y en cada uno de ellos, miles pidieron a los conductores licencia de conducir, documentos de los automóviles y preguntaban el destino de los viajeros.

En el acto se vitorearon consignas de corte nacionalista y antinorteamericanas. "Noriega amigo, al yanqui dale duro", y a los periodistas les gritaron: "que digan la verdad".

Los que homenajearon a Noriega portaban pancartas en las que se leía "hay comandante para rato", "la lealtad no tiene precio, comandante", "General, respaldamos su lucha nacionalista".

Noriega recibió como regalo varios obsequios, entre ellos una gallina, un rifle, una imagen de Cristo y una canasta de dulces y resoluciones de apoyo.

En la mesa principal estuvieron figuras políticas y la Presidenta del Tribunal Electoral de Panamá, Yolanda Pulice y la Presidenta de la Corte Suprema de Justicia, Marisol Reyes de Vásquez.



VISITA DE ARIAS. San José California. El Presidente de Costa Rica, Oscar Arias, durante conferencia de prensa en San José, California, con el Alcalde Tom McEnery. Arias se encuentra en pláticas con compañías de silicón del valle para considerar abrir industrias en su país. (AP).

Hasta 120 años de cárcel darían a predicador Baker

Charlotte, Carolina del Norte, EE.UU., 6 (AP).- El predicador Jim Bakker fue declarado culpable de defraudar en 3,7 millones de dólares a los seguidores de su famoso programa de televisión, que se difunde en varios países de América Latina.

"El fue llamado por Dios. Pero eventualmente el dinero fue demasiado para él", dijo Ricky Hill, el presidente del jurado. "Siempre tuvimos esperanzas de que la defensa contrarrestaría los cargos, pero eso no ocurrió", agregó Hill.

Bakker puede ser condenado hasta a 120 años de cárcel y cinco millones de dólares en multas. La Corte de Distrito de Charlotte lo declaró culpable de los 24 cargos formulados en su contra, entre ellos varios por fraude.

"El mensaje es que uno no puede engañar al público y forzarlo a regalar dinero usando la televisión y el correo", dijo la fiscal Deborah Smith.

El abogado de la defensa George Davis dijo que el veredicto podría ser apelado.

La Fiscalía dijo que Bakker utilizó 3,7 millones de su orden evangélica, PTL, para uso personal. Con los fondos de PTL Bakker adquirió residencias vacacionales en California y Florida, una casa junto a un lago, vehículos Rolls-Royce y Mercedes y hasta casillas para sus perros dotadas de aire acondicionado.

La esposa de Bakker, Tammy Faye, dijo que junto con su esposo retornará a Orlando, Florida, donde cuentan todavía con algunos seguidores.

Noticias Internacionales



VITOREADO. Santiago, Ciudad de Panamá. El Jefe del Ejército de Panamá Gral. Manuel A. Noriega, muestra un rifle que lleva su nombre y le fue regalado por un simpatizante durante una manifestación gubernamental. En el discurso, Noriega dijo que el frustrado golpe fue dirigido por los Estados Unidos. (AP).

Batalla sin tregua al narcotráfico

La Paz, 6 (AP).- El Presidente boliviano Jaime Paz Zamora propondrá a sus colegas Alan García, del Perú, y Virgilio Barco, de Colombia, una "batalla sin tregua" contra el narcotráfico y la pobreza, en la reunión que sostendrán el martes, en la localidad peruana de Paracas.

En esa reunión, los gobernantes buscarán concertar un compromiso de acción coordinada en la región y analizarán el Plan Bennet, de lucha contra el narcotráfico, recientemente anunciado por el presidente norteamericano George Bush. Según fuentes de la cancillería local, la reunión podría concluir con la firma de una declaración conjunta.

En criterio del gobierno boliviano, el problema del tráfico de drogas atañe por igual tanto a los países productores como a los consumidores y debe analizarse desde tres puntos de vista: la producción, la comercialización y el consumo, para dar a cada uno de ellos específicas respuestas.

"La producción de la materia prima se origina en la situación de pobreza crítica en que viven miles de campesinos, cuya economía gira en torno a sus cultivos de hojas de coca como principal fuente de ingreso. A ellos hay que proporcionarles otro medio de vida, garantizando que la

sustitución de esos cultivos por los de otros productos sean igualmente rentable", dijeron fuentes vinculadas al gobierno.

Ese criterio fue oficializado por el Presidente Paz Zamora en el discurso que pronunció ante la Asamblea General de las Naciones Unidas el 26 de septiembre. "La mejor manera de combatir la parte que le toca del narcotráfico a Bolivia es invirtiendo en Bolivia, porque el narcotráfico es inseparable del desempleo, es inseparable de la crisis económica. En mi país, el narcotráfico está vinculado a la pobreza crítica", dijo entonces.

Según estimaciones oficiales, en Bolivia existen aproximadamente 70.000 hectáreas de cultivos de coca, con una producción anual que supera las 100.000 toneladas, de las que sólo 20.000 se destinan al consumo legal con fines medicinales o de alimentación. La economía de unas 300.000 personas se basa en esa producción.

En procura de revertir esa situación, Bolivia tiene en aplicación un programa de sustitución de cultivos basado en incentivos económicos a los productores y el desarrollo integral de las regiones productoras. Ese programa que comenzó hace tres años, no alcanzó sin embargo los resultados inicialmente propuestos, debido a la escasez de recursos financieros que tiene el país.